PROGRAMIRANIJE

ZBIRKA ZADATAKA

Ishod ucenja 2

2023-2024.

1|Stranica



Zadatak 1

Napisite program koji ucitava pet imena od korisnika u listu, a zatim ucitava i broj N. Neka program ispise
sva imena iz liste Ciji je broj znakova manji od N. Na primjer, ako korisnik unese "Anna", "Mary", "Peter",
"Bart" i "Anastasia" i N=5, program bi trebao prikazati:

Anna

Mary
Bart

Moguce rjesenje:

imena = []

for i in range(5):
ime = input("Upisite ime: ")
imena.append(ime)

n = int(input("Upisite n: "))
for i in range(len(imena)):

if len(imena[i]) < n:
print(imenalil])
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Zadatak 2

Napisite program koji korisniku omogucuje Cuvanje kratica i njihovih objasnjenja (primjerice, moze

spremiti kraticu ,,HTTP“ s objasnjenjem , Hyper Text Transfer Protocol“). Omogucdite korisniku sljedece:

e Unos nove kratice i objasnjenja. Ako je kratica veé prije unesena, obavijestite korisnika o tome i
pitajte ga Zeli li zaista promijeniti objasnjenje.

e Ispis objasnjenja prema unesenoj kratici.

e Uklanjanje kratice i objasnjenja.

e Krajrada.

Moguce rjesenje:

baza_podataka = {}

print("A = unos novog zapisa")
print("B = trazenje")

print("C = uklanjanje")
print("Q = kraj")

while True:
akcija = input("> ")
if akcija == "A":
kratica = input("Upisite kraticu: ")
objasnjenje = input("Upisite objasnjenje: ")
if kratica in baza_podataka:
if input("Kratica vec postoji, zZelite 1i zamijeniti objasnjenje (da,
ne): ") == "da":
baza_podataka[kratica] = objasnjenje # update
else:
baza_podataka[kratical = objasnjenje # insert
elif akcija == "B":
kratica = input("Upisite kraticu: ")
if kratica in baza_podataka:
print(baza_podatakal[kratical)
else:
print("Nepostojeca kratica")
elif akcija == "C":
kratica = input("Upisite kraticu: ")
if kratica in baza_podataka:
del baza_podataka[kratical

else:
print("Nepostojeca kratica")
elif akcija == "Q":
break
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Zadatak 3

Napisite program koji generira deset slucajnih brojeva izmedu 1 i 100 i smjesta ih u listu. Nakon toga
izraCunajte prosjek tih brojeva. Nakon toga kopirajte sve brojeve vece ili jednake prosjeku u drugu listu.
Na kraju ispiSite sve brojeve iz prve liste, zatim prosjek, a zatim sve brojeve iz druge liste.

Moguce rjesenje:

import random
brojevi = []

# Prvo: napunimo listu slucajnim brojevima
for i in range(10):
slucajni = random.randint(1l, 100)
brojevi.append(slucajni)

# Drugo: izracunamo prosjek

sum = 0.0;

for i in range(len(brojevi)):
sum += brojevi[i]

average = sum / 10;

# Trece: kopiramo u novu listu
veci = []

for i in range(len(brojevi)):
if brojevi[i] >= average:
veci.append(brojevil[i])

# Cetvrto: ispisemo

print("Brojevi iz prve liste: ", end="")

for i in range(len(brojevi)):
print(brojevi[i], end=" ")

print("\nProsjek je:", average)
print("Brojevi iz druge liste: ", end="")
for i in range(len(veci)):

print(veci[i], end=" ")
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Zadatak 4

Napisite program koji generira stotinu slucajnih brojeva izmedu 1 i 100 i smjesta ih u listu. Nakon toga,
trazite korisnika da upise broj, a vi izbriSite sve brojeve iz liste koji su veéi od tog broja. Ponavljajte dok to
korisnik Zeli. Na kraju, ispiSite sto je preostalo u listi.

Moguce rjesenje:

import random
brojevi = []

for i in range(100):
brojevi.append(random.randint(1l, 100))

while True:
broj = int(input("Upisite maksimalni broj koji smije ostati u listi: "))
for i in range(len(brojevi) - 1, -1, -1):
if brojevi[i] > broj:
del brojevil[il

if input("Zelite 1i zavr3iti (da, ne): ") == "da":
break

print(brojevi)
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Zadatak 5

Napisite program koji priprema listu s tri naziva filma. Ispisite sve filmove od kraja liste do pocetka liste,
ali tako da naziv svakog filma ispiSete od kraja do pocetka. Na primjer, ako su filmovi u listi "Matrix", "Star
Wars", "Finding Nemo", tada bi ispis trebao biti:

omeN gnidniF

srall rats

xirtaM

Moguce rjesenje:

filmovi = [ "Matrix", "Star Wars", "Finding Nemo" ]

for i in range(len(filmovi) - 1, -1, -1):
trenutni_film = filmovil[il

for j in range(len(trenutni_film) - 1, -1, -1):
print(trenutni_film[j], end="")

print()
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Zadatak 6

Napisite program koji priprema listu s nekoliko URL-ova (primjerice, http://www.google.com i sli¢no).
Nakon toga, prodite kroz listu i svaku adresu dodajte u rjecnik ili pod klju¢em ,sigurne” ili pod klju¢em
,hesigurne” (sigurne adrese su HTTPS). Posto i sigurnih i nesigurnih adresa moze biti vise, razmislite Sto
¢e biti vrijednost u rje¢niku pod oba kljuc¢a. Nakon toga, trazite korisnika da upise Zeli li prikazati sigurne
ili nesigurne adrese pa tako i napravite.

Moguce rjesenje:

lista_adresa = [
"https://www.google.hr/",
"http://www.bla.com/",
"https://www.linked.com/",
"https://www.orcid.com/",
"https://scholar.goole.com/"
]

adrese = {
"sigurne": [],
"nesigurne": []

}

for i in range(len(lista_adresa)):
if lista_adresa[i][4] == ":":
adrese["nesigurne"].append(lista_adresal[i])
else:
adrese["sigurne"].append(lista_adresa[i])

trazim = input("Upisite kakve adrese Zelite ispisati, sigurne ili nesigurne: ")
if trazim in adrese:
for a in adrese[trazim]:
print(a)
else:
print("Neispravna vrsta adresa")
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Zadatak 7

Napisite program koji sadrzi dvije liste. Neka jedna lista sadrzi sljedece pridjeve: Amusing, Awesome,
Beautiful, Good i Happy. Neka druga lista sadrZi sljedece imenice: dog, cat, bird i cloud. Neka vas
program ispiSe jedan slucajni pridjev s jednom slucajnom imenicom. Ponavljajte onoliko dugo koliko
korisnik Zeli. Primjer ispisa programa moze biti:

Good dog

Zelite 1i ispisati jos jednu frazu (da, ne): da

Beautiful cat

Zelite 1i ispisati jos jednu frazu (da, ne): da

Good cloud

Zelite 1i ispisati jos jednu frazu (da, ne): da

Good dog

Zelite 1i ispisati jos jednu frazu (da, ne): da

Amusing dog

Zelite 1i ispisati jos jednu frazu (da, ne): ne

Moguce rjesenje:

import random

pridjevi = [ "Amusing", "Awesome", "Beautiful", "Good", "Happy" 1]
imenice = [ "dog", "cat", "bird", "cloud" ]

while True:
# Posto ima 5 pridjeva, ispravni indeksi su 0, 1, 2, 3 i 4
slucajni_indeks_pridjevi = random.randint(®, d)

# Posto ima 4 imenice, ispravni indeksi su 0, 1, 2 i 3
slucajni_indeksi_imenice = random.randint(®, 3)

# Print
print(pridjevilslucajni_indeks_pridjevil], imenice[slucajni_indeksi_imenice])

# Pitamo korisnika zeli 1i dalje

if input("Zelite 1i ispisati jos jednu frazu (da, ne): ") == "ne":
break
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Zadatak 8

Napisite program koji od korisnika ucitava recenicu. Nakon toga, neka program u rjecnik smjesti sve
znakove iz recenice i broj pojavljivanja svakog znaka u recenici. Na kraju, ispiSite sve znakove i broj
pojavljivanja svakog znaka.

Moguce rjesenje:

pojavljivanje = {}

recenica = input("Upisite recenicu: ")
for i in range(len(recenica)):
trenutni_znak = recenicalil
if trenutni_znak in pojavljivanje: # Vec¢ postoji
pojavljivanje[trenutni_znak] += 1
else: # Prvi put nalazim ovaj znak
pojavljivanje[trenutni_znak] = 1

for znak, broj_pojavljivanja in pojavljivanje.items():
print("Znak", znak, "se pojavljuje", broj_pojavljivanja, "puta")
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Zadatak 9

Napisite program koji korisniku nudi sljedece opcije, sve dok korisnik to Zeli:

e Generiranje pet slucajnih godina od 1995. do 2032.
e Prikaz svih generiranih godina.

Primjer prikaza programa:

Generiranje slucajnih godina
Ispis svih generiranih godina
Izlaz

006 2025 2024 2024 2001 2027 2020 2009 1997 1998

006 2025 2024 2024 2001 2027 2020 2009 1997 1998 2021 2005 1996 2015 2005

VNV VINVVYV X®TD>
XOW>>OwW>XDXI

Moguce rjesenje:

import random

print("A = Generiranje slucajnih godina")
print("B = Ispis svih generiranih godina")
print("X = Izlaz")

generirane_godine = []

while True:
izbor = input ("> ")

if izbor == "A":
for i in range(5):
slucajna_godina = random.randint(1995, 2032)
generirane_godine.append(slucajna_godina)

elif izbor == "B":
for i in range(len(generirane_godine)):
print(generirane_godine[i], end=" ")
print()
elif izbor == "X":
break
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Zadatak 10

Napisite program koji simulira rad DNS-a. Pripremite najprikladniji kontejner i u njega dodajte nekoliko
elemenata. Nakon toga, trazite od korisnika da upiSe neko domensko ime (primjerice.
WWWw.amazon.com), a vi mu u kontejneru pronadite i ispiSite IP adresu (primjerice, 192.0.2.44).

Moguce rjesenje:

dns_baza = {
"www.amazon.com": "192.0.2.44",
"www.microsoft.com": "2.18.69.217",
"azure.microsoft.com": "104.103.104.184",
"www.plezanje.net": "104.21.38.92",
"algebra.hr": "178.218.162.131",

}

upit = input("Upisite naziv hosta ¢iju IP adresu zZelite saznati: ")
if upit in dns_baza:
print(dns_bazalupit])

else:
print("TraZzeni host nije u bazi, pitajte ishodisni DNS posluzitelj")
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Zadatak 11

Napisite program koji simulira mijeSanje pjesama. Prvo stvorite listu s 5 imena pjesama. Zatim zamijenite
dvije slucajne pjesme u listi i nastavite tako mijenjati slucajne pjesme 100 puta. Na kraju, prikaZite sve
pjesme iz liste.

Moguce rjesenje:

import random

pjesme = [ "Fade to black", "A moment of clarity", "One", "Enter sandman", "Story to
tell" ]

preostalo = 100
while preostalo > 0:

ril = random.randint(0, u4)
ri2 = random.randint(0, u4)

if ril != ri2:
# Zamijenimo ih
temp = pjesme[ril]
pjesme[ril] = pjesme[ri2]
pjesme[ri2] = temp

preostalo -= 1

for i in range(len(pjesme)):
print(pjesme[i])
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Zadatak 12

Napisite program i u njemu pripremite dva rjec¢nika sa po 5 zapisa u svakom. Neka oba rjecnika imaju
cijeli broj kao kljuc te jedno slovo kao vrijednost. Nakon toga, spojite dva rjecnika u treci tako da prvo
prekopirate sve zapise iz prvog rjecnika, a zatim iz drugog. U slucaju da naidete na vec¢ postojeci kljuc,
pitajte korisnika Zeli li pregaziti ve¢ postojecu vrijednost ili preskoditi taj zapis. Na kraju, ispiSite treci
rjecnik u obliku: klju¢ = vrijednost

Moguce rjesenje:

prvi = {
1: Ilall,
2 : IIeII,
3 : lIilI’
Ll : IIOII’
5 : llulI’

}

drugi = {
Ll: Ilrll'
5 : lItlI’
6 : "Z",
7 : lIklI’
8 : II'LII’

}

treci = {}

for k, v in prvi.items()
treci[k] = v

for k, v in drugi.items()
if k in treci :
if input("Klju¢ " + str(k) + " vec postoji, zelite 1i ga prepisati (da, ne): ") ==
Ildall :
trecil[kl]
else :
trecil[kl]

\)

\)

for k, v in treci.items()
print(k, "=", v)
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Zadatak 13

Napisite program koji simulira mehanizam pretvaranja RNA sekvence u proteine. Neka program trazi od
korisnika da unese RNA sekvencu (koju ¢ine niz slova U, C, G i A). Zatim ispiSite niz proteina koji ¢e biti
kreiran, na temelju sljedecih pravila prevodenja:

e AUG: pocetak —ignorirajte sva prethodna slova.

e UUU: ce kreirati fenilalanin

o CAA: Ce kreirati glutamin

e GCA: cCe kreirati alanin

e ACC: ée kreirati treonin

e UAA, UAG, UGA: kraj — kraj procesiranja, ignorirajte sva sljedeca slova

Ako u sekvenci postoji pocetak, moZete biti sigurni da ¢e kraj takoder biti prisutan, te da ¢u izmedu biti
ispravne kombinacije slova. Primjer valjanih ulaznih RNA sekvenci su:

AUGACCUAA — prevodi se kao pocetak, treonin, kraj

AUGGCAACCUGA — prevodi se kao pocetak, alanin, treonin, kraj

MEOWAUGACCUAAWOOF — MEOW i WOOF se zanemaruju pa se prevodi kao pocetak, treonin, kraj
MEOWMOEWWOOF — prevodi se kao "nije pronaden AUG".

Moguce rjesenje:

rna = input("Unesite RNA sekvencu: ")

# Trazimo AUG, moze biti bilo gdje u stringu (ili cak nigdje)

pocetni_indeks = -1
for i in range(len(rna) - 2):
if rnaf[i] == 'A' and rnal[i + 1] == 'U' and rnal[i + 2] == 'G":
pocetni_indeks = i
break;

# Nastavljamo samo ako smo nasli AUG
if pocetni_indeks > -1:
print("pocetak")

for i in range(pocetni_indeks, len(rna) - 2, 3):

if rnali] == 'U' and rnal[i + 1] == 'U' and rnali + 2] == 'U':
print("fenilalanin")
elif rnaf[i] == 'C' and rnal[i + 1] == 'A' and rna[i + 2] == 'A':
print("glutamin")
elif rnal[i] == 'G' and rnal[i + 1] == 'C' and rna[i + 2] == 'A':
print("alanin")
elif rnaf[i] == 'A' and rnal[i + 1] == 'C' and rna[i + 2] == 'C':
print("treonin")
elif rna[i] == 'U' and rnali + 1] == 'A' and rnal[i + 2] == 'A' or rnal[i] ==
'"U' and rnali + 1] == 'A' and rnali + 2] == 'G' or rnal[i] == 'U' and rnal[i + 1] ==
'G' and rnali + 2] == 'A':
print("kraj")
break;

else:
print("nije pronadjen AUG")
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Zadatak 14

NapiSite program koji koristi jednostavnu tehniku Sifriranja. Napravite dvije sekvence: prva treba
sadrZavati sva mala slova od a-z, a druga takoder, ali obrnutim redoslijedom, od z-a. Zatim ucitajte rijec¢
od korisnika, pronadite svaki znak u prvoj sekvenci i ispiSite znak na istom indeksu u drugoj sekvenci. Ako
naidete na nepoznati znak, samo ga ispisite. Primjer rada programa:

Upisite recenicu koju zelite sifrirati: danas je lijep i suncan dan
wzmzh qv orqvk r hfmxzm wzm

Moguce rjesenje:

first = "abcdefghijklmnopgrstuvwxyz"
second = "zyxwvutsrqponmlkjihgfedcba"

# Ucitamo recenicu
recenica = input("Upisite recenicu koju zelite sifrirati: ")

# Sifriranje
for i in range(len(recenica)):
trenutno_slovo = recenicali]

# Pronadjemo u prvoj sekvenci
pronadjeno = False
for j in range(len(first)):
if first[j] == trenutno_slovo:
# Pronadjeno na indeksu j, ispisemo iz druge sekvence
print(second[j], end="")
pronadjeno = True
break

# Ako nije pronadjeno u prvom polju, samo ga ispisemo
if not pronadjeno:
print(trenutno_slovo, end="")

print()
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Zadatak 15

Napisite program koji stvara dvije liste: prva sadrZi pet decimalnih brojeva, a druga pet boolova. Za svaki
indeks u drugoj listi na kojem je True, uzmite broj iz prve liste na istom indeksu i kopirajte ga u novu listu.
Na kraju ispisite sadrzaj liste na sljededi nacin: neka svaki element bude uvucen za sljedeci broj razmaka:
indeksu u listi * 4. Na primjer:

12.8
4.5

12.001

Moguce rjesenje:

brojevi = [ 12.8, 4.5, -3.4, 12.001, 7.6 ]
treba_kopirati = [ True, True, False, True, False ]

v =[]

# Kopiramo sto treba
for i in range(len(brojevi)):
if treba_kopirati[i] == True:
v.append(brojevi[i])

for i in range(len(v)):
# Uvlacenje
for j in range(d * i):
print(" u' end="")

printCv[il)
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Zadatak 16

Napisite program koji stvara slucajne prodajne vrijednosti za svaki mjesec u godini. Neka svaka prodajna
vrijednost bude u rasponu od 1.000 dolara do 50.000 dolara. Nakon toga, prikaZite trakasti graf gdje u
svakom retku prikazujete broj mjeseca i jedan znak '#' za svakih punih 1.000 dolara iz tog mjeseca.
Takoder, na kraju svakog retka prikaZite prodajnu vrijednost. Na primjer:

Mjesec 1: HHHE R (21154 USD)

Mjesec 2: HHHEHHHHEE R (31945 USD)

Mjesec 3: it (27940 USD)

Mjesec 4: HtHHHH S (10703 USD)

Mjesec 5: HHHEHEHHHEE R (31751 USD)

Mjesec 6: #itHHHE (6249 USD)

Mjesec 7: HHE Y (18194 USD)

Mjesec 8: ittt (14551 USD)

Mjesec 9: #it# (3772 USD)

Mjesec 10: HHHEHEHHEH Y (24096 USD)

Mjesec 11: HHEHE A (17583 USD)

Mjesec 12: HHHEHHHHHE R (31486 USD)

Moguce rjesenje:

import random

prodano = []

# Kreiranje slucajnih prodajnih vrijednosti

for i in range(12):
slucajni_broj = random.randint(1000, 50000)
prodano.append(slucajni_broj)

# Prikaz

for i in range(len(prodano)):
print("Mjesec", i + 1, end=":\t")
koliko_hasheva = int(prodano[i] / 1000)

for j in range(koliko_hasheva):
print("#“, end:uu)

print(" (" + str(prodano[i]) + " USD)")
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Zadatak 17

Napisite program koji ucitava 1D tocke (to jest, cijele brojeve) dok to korisnik Zeli. Kada je unos gotoy,
ispiSite taj 1D koordinatni sustav od 0 do 50, koristeci 'x' za oznacavanje korisnicki definirane tocke i '-' za
oznacavanje praznog prostora. Primjer:

Upisite tocku: 50

Dodati jos jednu tocku (da/ne): da

Upisite tocku: 4

Dodati jos jednu tocku (da/ne): da

Upisite tocku: 40

Dodati jos jednu tocku (da/ne): ne

R e L T TP T X=====mmm- X

Moguce rjesenje:

tocke = []

while True:
tocka = int(input("Upisite tocku: "))
tocke.append(tocka)

if input("Dodati jos jednu tocku (da/ne): ") == "ne":
break

for x in range(51):
postoji = False

for i in range(len(tocke)):
if tockel[i] == x:
print("x", end="")
postoji = True
break

if not postoji:
print("—“, end:uu)

print()
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Zadatak 18

Napisite program koji kreira tri liste cijelih brojeva: prva treba sadrzavati 5 cijelih brojeva, druga takoder
treba sadrzavati 5 cijelih brojeva, a treca treba inicijalno biti prazna. Zatim kopirajte elemente iz prve u
trecu listu, a potom i iz druge u trecu listu. Na taj nacin treca lista treba sadrzavati sve vrijednosti iz prve
dvije liste. Na kraju, prikaZite sadrZaj trece liste.

Moguce rjesenje:

prva = [ 10, 20, 30, 40, 50 ]

druga = [ 60, 70, 80, 90, 100 ]

treca = []

for i in range(len(prva)):
treca.append(prvalil)

for i in range(len(druga)):
treca.append(drugal[i])

for i in range(len(treca)):
print(trecali], end=" ")
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Zadatak 19

Napisite program koji ucitava kategoricke vrijednosti (kao Sto su "vrlo lose", "lose", "dobro", "vrlo dobro"
itd.) koliko to korisnik Zeli. Nakon toga, ucitajte od korisnika jednu kategoricku vrijednost X i zatim
prikaZite sve prethodno ucitane vrijednosti na sljedeci nacin: ako je vrijednost jednaka X, prikaZite 1; u
suprotnom, prikaZite 0. Primjer programa:

Upisite kategoricku vrijednost: dobro
Dodati jos jednu (1=da, @=ne): da

Upisite kategoricku vrijednost: lose
Dodati jos jednu (1=da, @=ne): da

Upisite kategoricku vrijednost: dobro
Dodati jos jednu (1=da, @=ne): da

Upisite kategoricku vrijednost: vrlo dobro
Dodati jos jednu (1=da, ©=ne): ne

Upisite kategoricku vrijednost X: dobro
1010

Moguce rjesenje:

vrijednosti = []

while True:
vrijednost = input("Upisite kategoricku vrijednost: ")
vrijednosti.append(vrijednost);

if input("Dodati jos jednu (da, ne): ") == "ne":
break

trazi = input("Upisite kategoricku vrijednost X: ")
for i in range(len(vrijednosti)):
if vrijednosti[i] == trazi:
print("1", end="")
else:
print(ueu’ end="")

print()
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Zadatak 20

Napisite program za rad s jednostavnim upitnim jezikom (BSQL). Jezik se koristi za zadavanje upita nad
bazom podataka: listom znakova. Neka ovaj jezik sadrzi tri naredbe: SELECT, INSERT i UPDATE:

e SELECT — dohvaca sve vrijednosti iz liste i prikazuje ih.
e |NSERT <vrijednost>— dodati vrijednost u listu.
e  UPDATE <vrijednost> TO <nova-vrijednost> — promijeniti sve vrijednosti u listi na novu.

Iskoristite Cinjenicu da je vrijednost uvijek jedan znak i da ¢e korisnik uvijek ispravno unijeti jednu od tri
moguce naredbe. U beskonacnoj petlji dopustite korisniku da manipulira listom. Na primjer:

Koristite sljedece naredbe:
SELECT

INSERT <vrijednost>

UPDATE <vrijednost> TO <nova-vrijednost>
> INSERT a

INSERT b

SELECT

b

INSERT c

INSERT a

SELECT

bca

UPDATE a TO z

SELECT

zbcz

vV VO V V V QO VvV Vv

Moguce rjesenje:

baza_podataka = []

print("Koristite sljedece naredbe:")
print("SELECT")

print("INSERT <vrijednost>")

print ("UPDATE <vrijednost> TO <nova-vrijednost>")

while True:
naredba = input("> ")

if naredba == "SELECT":

for i in range(len(baza_podataka)):
print(baza_podatakali], end=" ")

print()

elif naredbal0@] == 'I': # insert
nova_vrijednost = naredbal[7]
baza_podataka.append(nova_vrijednost)

else: # update
stara_vrijednost = naredbal7]
nova_vrijednost = naredba[12]

for i in range(len(baza_podataka)):

if baza_podataka[i] == stara_vrijednost:
baza_podataka[i] = nova_vrijednost

21| Stranica



Zadatak 21

Napisite program koji simulira igru pogadanja rijeci. Definirajte popis rijeci napisanih malim slovima, a
zatim odaberite slucajnu rije¢. Dopustite korisniku da pogada znakove dok ne pogodi sve. Nakon svakog
unosa znaka, prikaZite rije¢ tako da ispiSete sve pogodene znakove, a nepogodene prikazite kao ' .
IspiSite broj pokusaja koji je bio potreban da se pogodi cijela rijec. Na primjer:

Pogodite slovo: a

_a_a_a_
Pogodite slovo: ¢
_a_a_ac
Pogodite slovo: f
_a_a_ac
Pogodite slovo: m
ma_a_ac
Pogodite slovo: g
maga_ac
Pogodite slovo: r
magarac

Pogodili ste u 6 pokusaja

Moguce rjesenje:

import random

rijeci = [ "integral", "brokula", "magarac", "prevjes", "studeni" ]
odabrana_rijec = rijeci[random.randint(@, 4)]

pokusaji = []

broj_pokusaja = 0

while True:
pokusaji.append(input("Pogodite slovo: "))
broj_pokusaja += 1

# Ispis rijeci

pogodjeno_slova = 0

for i in range(len(odabrana_rijec)):
trenutno_slovo = odabrana_rijec[i]

if trenutno_slovo in pokusaji:
print(trenutno_slovo, end="")
pogodjeno_slova += 1

else:
print("_", end="")
print()
# Sve pogodjeno?
if pogodjeno_slova == len(odabrana_rijec):
print("Pogodili ste u", broj_pokusaja, "pokusaja")
break
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Zadatak 22

Napisite program koji od korisnika trazi da unese telefonski broj kao niz od 10 znamenki. Zatim ispisite
formatiranu verziju istog broja. Nakon prve tri znamenke ispisite '/', a nakon sljedeée 4 znamenke ispiSite
'-', kao u primjeru

Upisite telefonski broj: 0998902314

Formatirani telefonski broj: ©99/8902-314

Moguce rjesenje:

broj = input("Upisite telefonski broj: ")

print("Formatirani telefonski broj: ", end="")
for i in range(len(broj)):
print(broj[i]l, end="")

if i == 2:
print("/", end=uu)
elif (i == 6):
print("—", end=uu)
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Zadatak 23

NapisSite program koji od korisnika ucitava recenicu i slovo koje treba pronadi. Zatim pronadite sva
pojavljivanja tog slova u recenici i ispiSite njihove indekse. Ako nema nijednog pojavljivanja, ispiSite
odgovarajucu poruku. Na primjer:

Upisite recenicu: ovo je primjer jednostavne recenice
Upisite slovo koje zelite pronaci: e

Pronadjeno na indeksu: 5

Pronadjeno na indeksu: 12

Pronadjeno na indeksu: 16

Pronadjeno na indeksu: 25

Pronadjeno na indeksu: 28

Pronadjeno na indeksu: 30

Pronadjeno na indeksu: 34

Moguce rjesenje:

recenica = input("Upisite recenicu: ")
trazi = input("Upisite slovo koje zelite pronaci: ")
pojavljivanja = 0

for i in range(len(recenica)):
if recenical[i] == trazi:
print("Pronadjeno na indeksu:", i, )
pojavljivanja += 1

if pojavljivanja == 0:
print("Nije pronadjeno")
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Zadatak 24

NapisSite program koji komprimira niz znakova. Kompresija se izvodi zamjenom svakog niza nula s
kolicinom nula u nizu, navedenim u zagradama. Sve ostale znakove treba samo ispisati. Neka program
traZi od korisnika da unese niz znakova i onda mu ispise komprimiranu verziju. Na primjer:

Upisite niz: 2000006300250000302090000000
Komprimirano: 2(5)63(2)25(4)3(1)2(1)9(7)

Moguce rjesenje:

niz = input("Upisite niz: ")

brojim_nule = False
pojavljivanja = 0

print("Komprimirano: ", end="")
for i in range(len(niz)):
if niz[i] == '0':
if not brojim_nule:
# Pronasli smo prvu nulu u sekvenci
brojim_nule = True
pojavljivanja += 1
else:
if brojim_nule:
# Upravo smo prestali brojati nule
brojim_nule = False
print("(" + str(pojavljivanja) + ")", end="")
pojavljivanja = 0

print(niz[i], end="")

if pojavljivanja > 0:
print("(" + str(pojavljivanja) + ")", end="")

print()
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Zadatak 25

Napisite program koji kreira listu elemenata i provjerava je li taj niz elemenata strogo rastuci (strogo
rastuci znaci da je svaki element veci od prethodnika). Na primjer, ovaj niz je strogo rastuci: 235 8 9 10
1547, aovajnije:23549101547.

Moguce rjesenje:

niz=1[2, 4, 6, 8, 10, 11, 14, 16 ]
strogo_rastuci = True

for i in range(len(niz) - 1):
if niz[i] >= niz[i + 1]:
strogo_rastuci = False
break

if strogo_rastuci:

print("Niz je strogo rastuci")
else:

print("Niz nije strogo rastuci")
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Zadatak 26

Napisite program koji stvara dvije liste, jedna sadrzi 8 imena, a druga 8 cijelih brojeva. Zatim prikazite
imena iz prve liste uvucena onoliko razmaka koliko pise na istom indeksu u drugoj listi.

Moguce rjesenje:

[ IIIanII, Ilzackll, IILana“’ "IVO", lILeOII' IIIVaII, llAnall, IIMiaII ]
[e6, 2, 4,5 4,6, 2, 01

imena
uvuci

for i in range(len(imena)):
for j in range(uvucil[il):
print(" ||, end=uu)

print(imenalil])
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